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Nyárvégi gondok.
Ilyenkor nyári időben, mikor a fürdők

ről visszatérőben van az úri osztály, visszatér 
az iskolás gyermekekkel megáldott szegény 
emberek gondja is. Közeledik szeptember, 
a beiratás ideje. Özönlenek a szülők 
gyermekeikkel a megnyitott iskolák kapui 
felé. A kapukat azonban a jelentkezők nagy 
száma miatt kénytelenek hamarosan be
csukni az iskolafentartó hatóságok és 
testületek. És felhangzik országszerte a 
keserű, a régi panasz : Kevés az iskola!

Ez a minden évben megújuló panasz 
is szomorú magyar specialitás, mert inig 
Európa más kulturállamaiban pusztítják az 
analfabétákat, amennyiben a gyermekeket 
erőszak árán is megtanítják írni, olvasni; 
nálunk — sajnos —■ az analfabéták a 
statisztika tanúsága szerint évről-évre szapo
rodnak A most következő iskolai év előtt 
különös okunk van az aggodalomra az 
Apponyi-féle ismert irányú népiskolai tör
vény folytán.

A koalíció országrontó uralmának 
bünlajstromán a legsötétebb alkotás ez a 
két év előtt hozott törvény, mely a szeptem
berben kezdődő iskolaévben lép érvénybe. 
A hatása már előreveti árnyékát. És ma 
már megtudjuk mondani, hogy amig más 
országokban az ingyenes népoktatás meg
könnyíti azt, hogy a gyermekek tanulhassa
nak, addig nálunk Apponyi úgy hozta be 
ezt az intézményt, hogy a tanulást meg

T A R C Z A .
A hegyalján.

Nag) ’on elégedetlen volt ezen a télen András 
gazda az egyetlen fiával, a Gyurival. Mindig 
másfelé kalandozott az esze, kinin szaladgált a 
métermagas hóban és némán meredt maga elé. 
amikor otthon volt.

Egy napon aztán mérgesen rászólt a fiúra :
— Tán bizony belehaborodtál az Évibe?! 

Csak nem vagy belé szerelmes?
— De bizony, apám, szeretem az Évit — 

felelte határozottan a fiú és szembe állt az apjával 
— engedje meg apám, hogy feleségül vegyem !

— Soha . . . érts meg jól, ezt so’se engedem 
meg! — kiabált rá az öreg és ököllel csapott rá 
az asztalra.

— Igazán mondja apám, hogy nem egyezik 
bele soha ?

— Igazán mondom . . . soha . .. érted-e . .. 
soha!! - ismételte vérvörös arccal az öreg gazda 
és mégegyszer rácsapott a tölgyfaasztalra.
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nehezíti és hogy az eddig iskolátlan 
hatszázezer gyerek számát még egy tekin
télyes százalékkal megnöveli.

Ez a törvény kimondja, hogy a nép
iskolai oktatásért többé senki tandijat nem 
szedhet. A nem állami iskolák tolltartóinak 
azonban az állam — ha kérik — kárpótlást 
nyújt az elmaradó tandijak fejében. Amikor 
a törvényt meghozták, rámutattunk annak 
hátterére. Konstatáltuk, hogy az abban 
megállapított kárpótlás nem elég az iskola 
fentartásához. Konstatáltuk, hogy azok az 
iskolák, melyek eddig nagyobb tandijat 
szedtek és abból éltek, a törvény életbelép
tetése után kénytelenek lesznek megszűnni. 
Es rámutattunk arra, hogy az igy meg
szűnéssel fenyegetett iskolák ‘részint közsé
giek, nagyrészt protestáns, vagv zsidóisko
lák. de semmiesetre sem katholikus isko
lák. mert a milliárdok fölött rendelkező 
katholikus egyház könnyen 'megpótolhatja 
az állami kárpótlást, ha az nem elegendő.

Mire fog tehát vezetni ez az Apponyi 
által alkotott törvény a gyakorlatban ? Arra, 
hogy inig a klerikális iskolák mind fenn
maradnak, a községi s az egyéb vallásu 
iskolák meglesznek tizedelve és igy a kle- 
rikalizmus még az eddiginél is nagyobb 
túlsúlyra kerül közoktatásunk szellemében. 
A fővárosban ugyan nem lesz semmi vál
tozás a tanítási viszonyokban. Nagyobb 
községek helyzete se változik. De kisebb 
községek és felekezetek részéről rengeteg 
számban érkeztek a kárpótlási kérvények

Gyuri szó nélkül kiment a szobából . . . 
Félóra után visszajött,

— Odakü na meleg szél fuj! — mondta 
nyugodtan.

— Fene bánja! dörmögött az öreg.
Nemiig) van ám. I lavat olvasztó, lavinát 

kergető szél az — mondta Gyuri és egy darabka 
fát faragott a bicskájával.

Ma ott jártam az öreg Dereglyés Palkónál 
— beszélte tovább — sok régi történetet tud az 
mesélni. Elmondta azt is, hogy nyolcvan év alatt 
háromszor zúzta porrá házunkat a lavina.

A gazda bólintott: ugyvan, háromszor!
Mindig olyankor, amikor valami bűnt 

követett el a gazda, vagy a ház népe.
Az öreg odafülelt.
— Először akkor történt, amikor mértéktelen 

dühében a saját feleségét kergette el hazából a 
gazda . . . szegény asszony akkor a hegycsúcsról 
vetette le magát . . . Másodszor akkor jött a lavina, 
amikor a gazda felesége szeretője lelt az egyik 
szolgalegénynek és a két bűnös együtt ölte meg 
a gazdát — őket is eltemette akkor a zuhanó 
förgeteg . . . 

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár
köhögés, skrofulozis. influenza 
eflcn számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Mnálnak kérjen mindenkor

P. HofTmann-L* Roche A Haséi (Svájc)

a közoktatásügyi minisztériumhoz. A kér
vények száma oly nagy, és a kért összegek 
együttvéve olyan számra rúgnak, hogy 
azoknak honorálását sem az Apponyi-féle 
törvény, sem a koalíció által szintén „gazdag" 
örökségbe hagyott pénzügyi helyzet nem 
engedi meg.

Mi fog tehát történni most szeptember
ben ? Az, hogy az iskolák a kért segélynek 
alig a felet kapván csak meg, nem lesznek 
képesek fenmaradni. Tömegesen meg fog
nak szűnni. És pedig elsősorban a protes
táns és a nemzetiségi vidéken kuporgó 
szegény magyar iskolák. Ezen persze könnyű 
lenne segíteni. Egyszerűen azonnal államo
sítani kellene minden megszűnő iskolát. 
Csakhogy ehhez sok-sok millió kéne s a 
koalíciói „gazdag” öröksége csak kétszáz 
milliónyi deficitből áll. Azután ezt a kor
mányt kissé készületlenül is találta ez a 
katasztrófa. Nem számított rá. Maga se 
hitte elődjéről azt, hogy az úgyis oly gyér 
magyar iskolának egy részét kipusztitsa. A 
minthogy példátlan eset- is az ilyesmi 
Európában, a huszadik század elején. Az 
előd pedig, aki ezt a katasztrófát előidézte, 
iskolák kipusztitásáról ugyan gondost odott, 
de azoknak állami pótlásáról, illetve pótlá
suk anyagi eszközeiről nem.

Ez a mostani iskolaév tehát úgy kö
szönt be Magyarországra, hogy még az 
eddiginél is több lesz azoknak a gyerme
keknek a száma, akikre nézve a magyar 
állam törvénvei ugyan kötelezővé teszik az

— Erről magam se tudtam eddig! — mondta 
csöndesen az öreg.

— A harmadik eset — folytatta Gyuri — 
a gazda leányának nászéjszakáján történt. Szegény
két egv gazdag vén emberhez kényszeritették — 
pedig az ő szive az erdészé volt.

Az öreg gazda maga elé meredt.
Mindig akkor történt, amikor a szerelem 

ellen követtek el nagy bűnt!
Csönd lett a szobában.
Gyuri felállott.
— Jó éjszakát apám ! — mondta.
— Elmégy? — kérdezte az apja, de Gyuri 

szó nélkül ment ki.
A gazda utána hallgatódzott. Dörmögött 

valamit és kisántikált a ház elé.
Holdfényes este volt. Az udvar mögött 

emelkedő meredek hegyoldalról langyos szél fújt 
és havat gurított lefelé . . . Szócsövet csinált a 
kezeiből András gazda és utána kiáltott a fiának : 

Hová készülsz? Minek futsz cl hazulról?
Künn alszom ma az erdőszéli kunyhóban 

szólt vissza Gyuri csavargókat láttak errefelé 
űzőbe szeretném venni őket.

„Roehe
Kjph.Mó orwii rendi lé irt a gyógyaiertdrak- 

>au — Ari üvigerWnt 4.— korona.

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



iskolalátogatást, de akiknek ugyanaz a 
magyar állam nem ;űl iskolát. Ellenben 
szaporodni fognak a klerikális iskolák, 
melyek a rendelkezésükre álló nagy egyházi 
vagyon segélyével föl fogják venni és el 
fogják klerikálizni a megszűnt iskolák tanít
ványainak nagy részét is. A I léderváry- 
kormány az ország kétségbeejtő pénzügyi 
helyzete miatt jóformán tehetetlenül áll a 
fejlemények előtt. De tétlenül mégsem 
maradhat. Hozzá kell fogni az államosítás
hoz. Ahol a magániskolák, községi, vagy 
felekezeti iskolák vagyonhiány miatt meg
szűnnek, ott mindenütt állami iskolákat 
kell csinálni.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt', hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

A nagymihályt (négyosztályu) polg. 
ílu- és leányiskolába a beiratások szeptember 
hó I—7-ig délelőtt 8—12 óráig történnek az igaz
gatói irodában.

Beiratkozás alkalmával minden növendék 
szülője, gyámja vagy ezek helyettesének kíséreté
ben tartozik megjelenni. Ez alkalommal elhozandó: 
az évvégi bizonyítvány 'agy értesítő könyvecske, 
az eredeti születési bizonyít'ány s végül ujraoltási 
bizonyít'ány. Ezen okmányok nélkül egy tanuló 
sem vehető fel a polgári iskolába.

Aki a népiskola V. és VI. osztályát legalább 
„jó" eredménnyel elvégezte, tantér'különbözeti 
vizsgá’at alapján a polg. iskola 11.. illetve 111. 
osztályába vehető föl. A vizsgálat dija tantár
gyanként 4 korona.

Szeptember 30-ig csakis a késedelmüket 
igazoló tanulókat veheti fel az igazgató. A később 
jelentkezők felvételét az igazgatóság utján benyúj
tott folyamodványra a kir. tanfelügyelő engedheti 
nteg november hó 1-ig.

A javító- és pótvizsgálatok augusztus hó 
31-én, délután 3 órától tartatnak.

A felvételi- és különbözeti vizsgálatok augusz
tus 31-töl a beiratási napok délutánjain 3 órától 
tartatnak meg.

Az iskolaév ünnepélyes megnyitása szept. 8-án 
délelőtt 8 órakor lesz, mikor is a növendékek 
istentiszteletre mennek s utána az iskolai törvé
nyeket olvassák fel és magyarázzák meg.

Amíg csak láthatta, szemmel követte őt az 
öreg ; azután kutatva nézett fel a hegyoldalra. A 
holdfényben csillogó, hatalmas hótömegek emel
kedtek ég felé.

Igaz, itt nagy veszély fenyegeti a házat! 
Ha neki indul a lavina, eltemet itt mindent és 
akit eltemet, a tavaszi olvadásig pihenhet alatta . . .

András gazda félrehúzta ablakáról a piros 
függönyt es felbámult a hegyre. Odafen hatalmasan 
megdagadt a hótömeg, mintha minden pillanatban 
lezuhanni készülne . . Nagyon megijedt az öreg, 

a fali szekrényből kivett egy kis törkölyt — 
sziveiősitőnek és akaratlanul eszébe jutott az 
Évi! Hiszen az irigység sem tagadhatta, hogy 
becsületes leányzó pedig nagy sor ám az, 
amikor olyan koldusszegény és olyan szépséges 
egy fehércseléd — ő volt a legszebb leány a 
faluban . . .

Igaz, szép is, becsületes is — de nincsen 
semmije . . . Nem nem engedheti, hogy az 
egyetlen fia éppen azt a leányt vegyen feleségül.

A Gyuri mar nyugodtan alhalik hiszen a 
kunyhót megvédi az erdő. Ott kéne áll mi az 
udvarháznak is. Od lépitteli a hazat, ennek a 
helyébe még jöhet a kunyhó . . . Csavargó ha 
benne hál — nem kar érte, ha eltemeti a lavina ! 
De hiszen a ház erős es tartós minek a/l 
lebontani nem tehet róla, de folyton csak arra 
gondol, hogy eltemeti a lavina a házat . . . már 
számol is véle?! . . .

A tandíj helybeli növendékeknek 100, vidéki
eknek 60 korona, mely összeg két félévi, illetőleg 
negyedévi elöleges részletekben tórleszthetö. Beira
tási dij 6 korona, könyvtárát) 2 korona, értesitö- 
dij 1 korona, tanítói ny ugdijilleték 30 fillér. Ezen 
dijakat minden növendék tartozik a behatáskor 
megfizetni.

Minden ötödik növendék után egy teljes- és 
kel féltandij-mentes növendéket vesz fel az igaz
gatóság. Kik ezen kedvezményre igényt tartanak, 
hatósági szegénységi bizonyítványt is hozzanak 
okmányaikkal egyetemben. A beiratási dijat és 
illetékeket ők is tartoznak megfizetni. (9 kor. 30 fill.)

Azon tanulók, kik a polgári iskolából gimná
ziumba óhajtanak átlépni, latin nyelvi tanfolyamra 
iratkozhatnak be. Tandíj egész évre 20 korona, 
mely félévi részletekben törlesztendő.

A rendes tanítás szeptember 9-én délelőtt 
8 <>rakor kezdődik.

Vidéki tanulók csak oly házaknál fogadhat
nak szállást', hol megnyugtató felügyeletben része
sülnek ; éppen azért a beírás alkalmával minden 
tanuló lakását bejelenteni tartozik s ha a lakása 
ellen az igazgatónak, vagy a tanári karnak kifogása 
van, azt azonnal elhagyni köteles. Ha valamely 
komoly kifogás évközben merül fel, ez esetben is 
tartozik a tanuló lakását változtatni.

Az 1910—11. tanévben használandó tan
könyvek. filzetek, rajz- és íróeszközök csupán 
l.andesman B. nagymihályi könyv- és papirkeres- 
kedésében szerezhetők be.

Az iskola igazgatója bármily megkeresésre 
azonnal ad kimerítő választ.

VEGYES HÍREK.
— Belratások az állami iskolába. Az 

1910 1911. iskolai évre a beiratások szeptember
1-én veszik kezdetüket s tartanak 8-áig, még pe
dig mindennap reggel 8—11-ig, d. u. 2—3-ig.— 
Azon tanulók, akik 1-sö osztályba beiratkoznak, 
kötelesek életkorukat születési bizonyítvánnyal iga
zolni ; a felsőbb osztályba lépők pedig okvetlen 
mutassák be értesítő könyvecskéjüket. A mely nö
vendék egy, legfeljebb két tantárgyból elégtelen 
osztályzatot kapott, az szeptember 1-én pótló vizs
gálatot tehet. A pótló vizsgálat végett a szülők 
az igazgatónál augusztus .'30-ig jelentkezhetnek. A 
tanítási dij alul minden tanuló fel van mentve; a 
felvételi dijat azonban mindenki köteles a beira
tásnál megfizetni.

— Országos vásár. A f. hó 22-én városunk
ban tartatni szokott országos vásár egyike szokott 
lenni a legnagyobbaknak; a mostanit annak nem 
mondhattuk, melynek főoka, hogy a vidék lakói 
terményeiket még ki nem csépelték.

Nyugalomba vonult pénztáros. Schrei- 
ber Mór, Gálszécs nagyközség pénztárosa agg
korára való tekintettel állasáról lemondott s

Tyíih ... de melege lett, pedig ezt nem 
csak törköly okozta! Olt a hegytetőn a lelógó 
hótomeg, amelyet mindjobban dagasztott a szél, 
már ott csüngött a ház fölött, nyomta lefelé a 
levegőt, már szinte lelegzeni se lehetett.

András gazda az asztalba kapaszkodott, félve 
nézett körül . . . igyekezett bátorságot önteni 
magába . . . de hirlelenül megfordult, kisántitolt 
az ajtón es futólépésben gázolt át a havon az 
erdőszéli kunyhó felé.

— Gyuri! — kiáltotta — Gyuri!
Soka tartott, áruig feltudla rázni mély, 

egészséges álmából a fiút. Végre mégis kidugta 
a fejét az ablakon.

Mi 'történt apám ? kérdezte. — Tán 
megcsípte a csavargót?

Nem én — felelte András gazda és 
aggódva nézett a hegy felé. — Csak azt akartam 
megmondani neked, hogy meggondoltam, — fele
ségül veheted az Évit . . . elveheted, hallód é?

I: percben dörögve, dübörögve, sivitva, 
ordítva rohant le a hegyről a lavina, szorosan az 
udvarház mellett és a velejáró szél a kunyhófalhoz 
szorította az öreget . . .

Lássa apám — mondta csöndesen Gyuri 
Istennek hála, hogy élném késett! —Közben 

föltette magában, hogy még a nyáron az terdő- 
szelére építi az udvarházat . . .

Dóra. 

lemondását a községi képviselőtestület el is fogadta. 
Schreiber 28 évig állott Gálszécs szolgálatában 
és példás becsületességével, szívós s a nagyközség 
érdekeiért való munkásságával és előzékeny, szol
gálatkész modorával megszerezte a gálszécsi társa
dalom őszinte becsülését és most, amikor a kép
viselőtestület sajnálkozva vette tudomásul a 
lemondását és buzgó s tevékeny munkásságáért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, mozgalom in
dult meg, hogy Gálszécs társadalma valamely 
nagyobb értékű emléktárgygyal adjon kifejezést 
az elismerésnek.

— A Málcza és vidéke intelligens közön
sége által f. hó 20-án a málczai fürdőben rende
zett táncmulatság a legfényesebben sikerült, a 
rendezőség fáradozását szép erkölcsi- és anyagi 
haszon jutalmazta. A tiszta jövedelmet, mely 101 
korona 34 fillért teszen, feliilfizetéseikkel gyarapí
tották : Stépán Tihamér 20 K; Bajusz Andor, Fe
jér Elemér, Magyar János, Dr. Róih Mihály, Sim- 
csik Andor, 10—10 K ; Grigássy N„ 6 K ; Gerber 
Ulrich, Lipták József, Smiedt Géza 5—5 K; 
Strömpl Gábor 4 K ; Hubanek B., l.umniczer K. 
3—3 K; Rubin V., Tatár Miklós 2—2 K; Czir- 
busz I.., Cseskovits Róza, Kovács Pál, Molnár G., 
Pántby B., Rubin J., VVidder Sámuel 1 — 1 K. 
Fogadják a szives feliilfizelők e helyen is a ren
dezőség hálás köszönetét.

— Eljegyzés. Papp Victor ungszennai ura
dalmi intéző f. évi augusztus hó 20-án eljegyezte 
Bucsinszky Emniy kisasszonyt Nagymihályon.

— Esküvő. Horvát József nagymihályi ke
reskedő f. évi szeptember hó 4-én tartja esküvő
jét Szameth Janka kisasszonnyal Gálszécsen.

Weisz Kálmán butkai lakos f. évi szeptem
ber hó 13-án esküszik örök hűséget Lefkovits 
Juliska kisasszonynak Falkuson.

— Önképzőkör. A lapunkban már említett, 
a nagymihályi tanulóifjúság által alakított önképző
kör, miután ifjaink iskolahelyökre bevonulni kény
szerültek, f. hó 24-én tartotta utolsó összejövetelét. 
Az ifjúság Rosenberg József elnöklete alatt szép 
s dicséretre méltó buzgalmat fejtett ki önképzésük 
érdekében, amennyibeit összejöveteleiken 5 Ízben 
szabadelőadást. 10 Ízben értekezést, 28 Ízben sza
valatot, és 1 ízben költemény bírálatot tartottak.

— Tűz. A városunkban országos vásár nap
ján, f. hó 22-én nagy fűz pusztított a hozzánk 
közel levő Vinna községben. A tűz a délelőtti 
órákban ütött ki s Ki ház, melléképületeivel, azok
ban már kicsépelt terméssel esett áldozatul a pusz
tító elemnek. A község lakói közül igen sokan a 
vásárban voltak a nagy füst látára lélel szakadva 
futottak haza, menteni valójuk azonban alig akad, 
mert az épen keletkezett szél az épületeket rommá 
hamvasztotta.

Magas korban halt el e hó 18-án Ra- 
docziner Simon füzesséri kisbirtokos. A nevezett 
1806-ban született, tehát 104 évig élt. Az aggas
tyán mindenkor jó egészségnek örvendett, aggkori 
gyöngeség döntötte ágynak s néhány nap után 
csendben elszenderült. Hátramaradottjai között Mór 
nevű fia is immár 70 éves, az elköltözött unokái 
is 45—50 évesek. A mai korban, mikor az embe
rek oly nagyon sietnek élni, bizony-bizony a 104 
éves ember ritkaság számba jöhet.

— Iparosaink figyelmébe. Az iparostanon- 
cok felvételekor iparosaink olyképen járnak el, 
hogy a tanoncokat próbaidőre veszik föl s nem 
ritkán hónapokig tartják ily állapotban ; ez bizony 
nem helyes sem az iparos tanonc, sem pedig a 
beiskoláztatás tekintetében. Figyelmébe ajánljuk 
iparosainknak a kereskedelemügyi m. kir. minisz
ter 42'783—1891. számú határozatát, melynek ér
telmében a tanonc felvételkor azonnal beszegödte- 
tendö, a próbaidő pedig a szerződés megkötése 
után két hónapig tart, mely idő alatt bármelyik 
fél részéről kártérítés nélkül fölbontható.

A kir. tanfelügyelőség hivatalos órái 
ápr. 1-től szept. végéig d. e. 7 órától d. u. 1 
óráig; okt. l-től inárc. végéig d. e. 8. órától 
d. u. 2 óráig tartatnak meg köznapokon. Délután 
hivatalos óra nincsen. Vasárnap és nemzeti ün
nepeken munkaszünet van, hivatalos órák nem 
tartatnak. Érdeklődő felek kizárólag csak köz
napokon. d. e. 9—12 óráig fogadtatnak.

— Belratások a siketnémák ungvári Inté-



zetében. A siketuémák ungvári intézetében a 
beiratások szept. I—4-ig folynak. Az igazgatóság 
fölhívja a szülőket, kik gyermekeiket az inté
zetbe óhajtják adni, ebbeli kérvényüket sürgősen 
nyújtsák be.

— Szülök figyelmébe ajánljuk Röser tan- és 
nevelőintézetét Budapesten (alapittatott 1853-ban). 
E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában 
foglal 3 osztályú felső kereskedelmi iskolát, mely 
teljesen egyenrangú az állami, községi és testületi 
felső kereskedelmi iskolákkal, és 4 osztályú pol
gári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az 
egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulok 
az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusba fel
vétetnek. Értesítést küld Röser János igazgató, 
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

— Szolyvai, Polenal és Luhi Erzsébet. 
Lithion tartalmú természetes égvényes savanyút iz- 
források. Különleges szer gyomorbaj és köszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alapján 
rendkívül gyógyhatásúnk köszvény, vese, hólyag 
és vizeleti szervek bántalmainál, cukros-hugyár, a 
torok és tüdőszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izii, 
igen üdítő ásványvíz bor, cognac vagy citromsav
val vegyítve. Kapható minden fűszer- éz ásvány- 
vizkereskedésében. — Főraktár : Glück Mór cégnél 
Nagyniihályon.

— Magas jutalék mellett ügynököket, uta
zókat, keres ablakredőnyök elárusitására Schillinger 
Simon és Társa ablakredőny gyára, Budapest, 
Gróf Zichy Jenö-utca 16. szám, hová Írásbeli aján
latok és megrendelések intézendők.

10 koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit RE1CH ADOLF férfi-szabónál

Nagyniihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás. .........

Hirdetések.
Kitűnő

csemege-szőlőt
küld kilónkén 60 fillérért

Neuvelt Lajos
szőlőbirtokos

Beregszász.

Tk. 2222—1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagymihályi kir. járásbíróság mint telek

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Puskár And
rás végrehajtatónak Janosik János (nős Ruscsák 
Annával) végrehajtást szenvedő elleni 630 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé
ben a saujhelyi kir. törvényszék (a nagymihályi kir. 
járásbíróság) területén lévő a Dobróka községben 
fekvő a dobrókai 110. sz. tjkvben A. I. 34. 36. 
hrsz. a. felvett ház, udvar és kertből B. 5 s. sz. 
a. Janosik János (nős Ruscsák Annával) végreh. 
szenvedő nevén álló egész ingatlanra az árverést 
1844 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban ellendelte és hogy a fentebb megjelölt in
gatlant az 1910. évi október hó 17. napján d. 
e. 9 Órakor Dobróka község birájának házánál 
megtartandó nyilvános árverésen elacatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla
nok becsáranak 10%-át vagyis 184 kor. 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számiott és az 1881. évi no
vember hó 1-én 3333. sz a. kelt ig. ü> min. ren
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró
ságnál előleges elhelyezésé öl kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a Vhn. 25. §. esetében és ér
telmében a bánatpénzt a hiv. §-ban jelzett jog
következmények terhével nyomban kiegészíteni. 
Az ingatlan a kikiáltási ár két harmadánál alacso
nyabb áron eladatni nem fog.

Nagymihály, 1910. augusztus 12.
Oarbinszky, kir. járásbró.

Egy jó házból való keresztény fin

• • tanulóul • • 
felvétetik ifj. Kalinovszky Adolf fűszer- és 
csemege üzletében Nagyniihályon.

szikla-forrós viz 
természetes szénsavval telítve, nagyon ajánlatos! 

Fölötte jóízű es egészséges asztali víz.
Különösen üdítő vegyítve bor-, cognac-, citrom 

savval vagy gyümölcs-szörpökkel. 
Egy literes üveggel S Ixx. 
Fél „ „ -4 ,.

i'orráskezelóség és szétküldés

ifj. Bucsinszky Lajos, Nagymihály.
Hasznait palaczkoknak a közegészségügy követel
ményei szerint való lisztitása a nagymihalvi járás

orvos felügyelete alatt áll.

AZ „ARANYBIKA"
yMOZGÓFÉNYKÉP SZÍNHÁZA?

■
Vasárnap, augusztus 28-án két előadás.
Az első előadás kezdete d. u. 6. a második este 9 órakor.

Műsor:
1. Kifosztott szerelmes.
2. Modell.
3. Műkedvelő iparos.
4. A föld mellében.
5. Brazíliai tengerpart.
6. Hős paripa.
7. Leleményes főbérlők.

Humor.
Dráma. 
I luinor. 
Színes. 

Látványosság.
Dráma.
I lumor.

Beléptidij: Földszinti személyjegy 60 f. Karzat 20 f.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

5UTTER REZSŐ.

az ásványvizek királya, angolkór és vér
szegénység ellen páratlan gyógyszer. 
Mint üdítő és hűsítő ital a legelső 
:: :: minden vizek között. :: ::

Nagyniihályon kapható :
Balázs Lajos cégnél.

gW Fontos! "Wf
Minthogy az utóbbi időben „Polenai" 

alatt egy közönséges szikvizzel telitett forrás
vizet hoznak forgalomba és azt valódi 
Uradalmi Polenai viz gyanánt árusítják, 
figyelmeztetjük a n. b. fogyasztó közön
séget, hogy csakis azon viz valódi ura
dalmi Polenai gyógyvíz és csak az bír 
rendkívüli gyógyhatással gyomorbaj, kösz
vény, vese, cukros-hugyár, epekő, a torok 
és tücőszervek bajainál, amelynek címkéje I 
Schönborn gróf címerével, ónkupakja és 
dugója „Uradalmi Polenai" felírással van 
ellátva. Mindazok tehát, melyek ezen kel
lékkel nem bírnak, visszautasitandók.

Uradalmi Ásványvizek Bérlösége
SZOLYVA.

3*" Uj zsákokat,
vízmentes ponyvákat-w

■ ■ jutányos árban elad és kölcsönöz

FREUND SIMON
Nagymihály, Sulyovszky-utca 2. sz.

Vízmentes ponyvák, 
•• ZSÁKOK — 
kaphatók a I e g o I c s ó b b gyári áron 

Freund IMór 
zsák- és ponyva gyári raktárában 

Nagymihály, Kazinczy-utca, (a gór. kath. 
templominál szemben).

Vízmentes ponyva és zsák kölcsön Intézet.
Egyszer használt zsákok minden célra nagy 

mennyiségben vannak raktáron.
Gépolaj és tovotta kenőcs is kapható. 

Aratók részére tarka bab napi áron 
beszerezhető.

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta izü, természetes szénsav
ban gazdag, bor dús Lithion-tartalmu ásványviz, 
------------ nincsen kellemetlen mellékize. ------------  

Gyógyító és üdítő ital.
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal
mazható vese-, hugykő- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántalmak- 
nál ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos 

hajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHÁLY.

Uj zsákokat 
vízmentes ponyvákat 

jutányos árban elad és kölcsönöz
Lebo vits Mór
mbm Nagymihály., Deák-tér. ■■■■■

K e i l-l a k k
legkitűnőbb mázoló szer ===.

— puha padló számára 
Keil-féie viaszkenöcs kemaiiy padló számára. 
Keil-fele fehér „GLASUR" fénymáz 90 fillér 
Keil-fele arany-fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Glück Mór czégnél Nagyniihályon.
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kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ 

szappana sem éri el a

szarvas 
szappanét 

minden jó tulajdonságában, tiszta
ságában, mosóképességében, lágyságá

ban és olcsóságában.
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Alapítani ev 1812.

Bradovka Gyula 
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
: : : : es gozmosogyaraban : : : :

Kassa, Klobusitzky-utca 4. 
tavaszi női- és férfi-ruhák, 
csipkefüggönyök stb. Ideálét 
szépen és gyorsan regyUeg 

tiszt ittatnak és festetnek.
& Gallér-, kézelő- és Cfc & 

V V fehérnemű mosás. * *
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.
Telefonszáin 360.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencséin a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, hogy 

czipész üzletemet 
a Kossuth Lajos-utcán levő Csop-íéle házba (a 
városháza szomszédságában) helyeztem at.

Raktáron tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermekcipőket a legfinomabb kivitelben, jutá
nyos árak mellett.

Merték szerinti megtendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd 
kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1!M>H. ezüst éremmel es diszoklev éllel. 
Kitüntetve l!M)S. bronz éremmel es diszoklevéllel.

SAROK

nr Lp ni 
Lp ni 
Lp ni 
Lp nJ 
Lp fii 
Lp Rl Lp I

1

A Kassai Jelzálogbank r. t
== NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. =

Elfogad betéteteket t a k a ré k k ö n y v e c s k é re vagy folyószámlára 
a legelőnvösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket folyósít.

Foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

--------- Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. ---------

OSZTÁLY SORSJEGYEK.
•• •• •• ••
Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyős 

lebonyolítása. 2
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AOZÉL ADOLF és WEISZ LAJOS 
•••■ jVIEZÖGAZDRSRGI GÉPRRKTÁRfl ■•••

• Nagymihály. Kossuth Lajos-utca 47. sz. (a Grosz-palotával szemben.) £
--------------------B , a-----------------------------------------------------

AJÁNLJÁK MEZŐGAZDÁK FIGYELMÉBE: a világhírű 
Báclter szakrendszerű acélekeit, a Melichar-féle szabad, 
világhírű Unicum Drill sorvetőgépeit, továbbá szecska- || 
és répavágógépeit, konkolvozókat. a világhírű Johnston II 
eredeti amerikai fűkaszáló, marokrakó > s kévekötő-ara is 

tógépeit, elsőrendű gyárt- II 
maiim gőzgépeket, inotoro- H 
kát. cséplokeszletet és minden lg 

e szakba vágó gépeket.
Árjegyzék, árajánlat bél menve s ingyen 
Gépeinkért egy évi “WC

teljes jótállást v állatunk.

Kapható Hándler Miksánál \ i-\inilial\on.

Cséplokészletek és gazdasági gépe
ket kedvező feltételek mellett több 
évi részletfizetésre is átengedünk, 
esetleg hasznait gépeket becseré-

Aczél Adolf . s Weisz |
L

Nyomatott l andesman B. könyvnyomdájában


